在救下4個賽點之後,鄭欽文還是沒能抵擋住薩巴倫卡在發球局帶走勝利。賽後的 現場採訪她臉上難掩失落,眼睛有些濕潤。強忍住的眼淚,最終還是在賽後發布會上 落了下來,雖然在21歲的年紀獲得澳網女單亞軍已經是很了不起的成績,但鄭欽文顯 然期待更多。中國觀眾重溫大滿貫冠軍之夢的長久等待,似乎看到了曙光。這個叫做 鄭欽文的女孩,正在賽場內外讓更多人感受到她的魅力。 ◆中新網 亞軍鄭欽文 **大滿貫賽事** 鄭欽文父親鄭 鄭欽 建坪是一名田徑 文

運動員 網上圖片

希望 紫文微博圖片

> 鄭欽文 Zheng Qinwen 出生日期:

2002年10月8日 (21歲) 出生地點:中國湖北省十堰市

握拍:右手(雙手反拍)

杭州亞運會女子單打金牌

外號:淘米姐、King/Queen Wen 主要榮譽:

澳洲網球公開賽女單亞軍(2024年) WTA250巴勒莫站女單冠軍(2023

... WTA500鄭州站女單冠軍(2023年)

獲獎紀錄: 2022年WTA年度最佳新人獎

快球員

2023年WTA年度進步最

身高:1.78米

21歲網球少女的驚喜與遺憾

奪冠

鄭

最終

獲得

華澳組

-2014年1月25日,李娜打出一記正手回球 在後,等來了對手的失誤。在羅德拉沃爾球場 榮膺澳洲網球公開賽女單冠軍,那是一份亞洲人 此前從未獲得過的榮譽

那一天是農曆臘月二十五,剛過完小年不久。 武漢市體育局江漢二橋訓練基地內,小隊員們圍 坐在電視機前觀看澳網決賽。一位11歲的小女孩 面對鏡頭説:「我以後也想站上大滿貫賽場爭奪 冠軍」。10年後恰好也是1月25日,這個小女孩 以2:0橫掃對手,闖進澳網女單決賽。這便是鄭 欽文,在21歲的年紀,她成為晉級大滿貫單打決 賽最年輕的中國選手。

「聲音怎麼突然夾起來了?」球迷這麼調侃見 到偶像的鄭欽文。在鄭欽文晉級澳網16強後接受 採訪時,李娜的突然出現給了她一個驚喜。兩個 人雖然成長軌跡有着諸多重合,但在私下一對一 的見面還是第一次。「在娜姐沒有贏之前,那個 舞台彷彿是不可觸摸的,在娜姐打破這層屏障之 後,你會發現,原來那個也是我們可以達到 的。」

似火的天才少女

鄭欽文走到「屏障」之前的長路,同樣非常精 彩。Fire,中文直譯為「火」。這是鄭欽文的英 文暱稱,也是她性格的外化,「在球場上熊熊燃 燒,非常具有競爭精神,想打敗對手。」

從2014到2024,這對於中國女子網球而言充滿 宿命感的10年,也是鄭欽文從江漢二橋訓練基地 奔跑到羅德拉沃爾球場的10年。鄭欽文的父親鄭 建坪是一名田徑運動員,與生俱來的體育天賦很 快在鄭欽文身上得以體現。2008年北京奧運會, 鄭欽文跟隨父親去往現場觀戰,被網球項目吸引 的她選擇復刻李娜的訓練軌跡。

運動員的特點,於年少時就會有所顯露,小時 候的鄭欽文曾經歷過每天3小時雷打不動的「魔 鬼訓練」。踏上成人賽場後,她依舊刻苦。 從2020年夏天開始,之後的一

年多時間內,鄭欽文輾轉參加了近30項比賽。 她肯吃苦,對進攻有着近乎瘋狂的癡迷。12歲 千米/小時,這個數據即使在 世界範圍內也並不多見 一次在比賽中,她的發 球甚至造成對手接 球手骨折。

這樣如火的球風一直到 今天依舊可見痕跡,當 然火爆的並不只有球✓ 風,鄭欽文的性格也絕不 禮儀大喊大叫,有時會嚴重干擾選手 發揮。鄭欽文遇到這樣的情況,會 站在賽場上直接強勢發聲,懟得 對方閉嘴。

在更換教練後不久便能夠闖進 澳網決賽,鄭欽文的表現出乎了 很多人的意料。球迷們驚喜的同時提出了-有些無厘頭的問題:鄭欽文這次還會唱歌嗎?

愛唱歌的 Queen Wen

「小時候唱歌,我覺得我一開口就是天籟之 音,樹上的鳥兒都為我傾倒。」鄭欽文在唱歌這 件事上展現出了無比的自信。在某些賽事的奪冠 時刻,主辦方會給她大展歌喉的機會,雖然會有 些難為情,但鄭欽文還是會拿着話筒自信開唱。

鄭欽文的很多比賽現場會聽到大家齊齊喊 「Queen Wen」,翻譯成中文是「文女王」。這 是鄭欽文名字英文讀法「Qin Wen」的諧音,也 是球迷對於她的愛稱。

從2018到2023,6年時間內,鄭欽文的世界排 名提升了900餘個位次。在獲得澳網亞軍後,她 將在最新公布的最新一期世界排名中 升至女單第7位,創個人

職業生涯最佳。

在澳網期間,有媒體問 鄭欽文,如果要在大滿貫賽場唱 歌你敢嗎?鄭欽文説自己肯定敢唱 但是很久沒練了,需要開嗓。有些 可惜,今年的羅德拉沃爾球場沒 能見證鄭欽文的演唱,但她才21 歲,包括她自己在內,人們理所 應當有期待,未來某一天,大滿 貫的賽場上會響起「Queen Wen」的歌聲。

◆鄭欽文的 未來值得期 新華社

港乒世團賽名單出爐

香港文匯報訊(記者楊浩然)WTT印度果阿明星挑戰賽過去 周六繼續舉行,結果港乒「一姐」杜凱琹在女單第3圈力戰4局 後不敵東道主球手Sreeja Akula,無緣8強。根據乒總透露,「阿 杜」及黃鎮廷結束印度之行後,將於下月領軍出征世界團體錦標 賽,爭奪巴黎奧運入場券。

女單世界排名36位的杜凱琹首圈輪空,次圈以3:1淘汰新加 坡球手王歆茹 ,目前迎擊世界排名 68 位的 Sreeja Akula ,「阿 杜」首局落後5:8下連取4分反超9:8,卻在「刁時」以10:12 告負,次局「阿杜|中段打出一段4:0的攻勢扭轉劣勢,以11: 8扳回一城,可惜未能乘勇追擊,最終連失兩局8:11、8:11, 總局數輸1:3,16強止步。

中國香港乒乓球代表隊下一項賽事,將為2月16日至25日在韓 國釜山演上演的世界乒乓球團體賽,男、女團8強分子直接取得 巴黎奧運資格;大會早前已進行了抽籤,香港女隊被列為6號種 子、編入第6組,同組對手為葡萄牙、奧地利、澳洲及哈薩克; 男隊同樣被抽入第6組,與瑞典、斯洛伐克、波多黎各及塞爾維

亞爭出線。



◆杜凱琹無緣晉級。 WTT圖片 大賽。



◆李倫權頻於邊路突破 香港文匯報記者張發兒 攝

香港文匯報訊(記者張發兒)賽馬會菁英盃分組賽 B組賽事昨(28日)在斧山道運動場上演,由晉峰迎戰 理文,最終在後者久攻不下的情況,晉峰0:0守和理 文。今季首次踢足90分鐘的晉峰右閘曾俊軒,賽後感 謝何信賢教練沒有放棄他,期望可以繼續進步。

今場理文收起數名有份出戰亞洲盃的港將,如胡晉 銘、艾華頓等;至於晉峰則盡派6名外援球員上陣。不 過雙方今場入局也較慢,半場0:0返回更衣室。換邊 後理文加強攻力,幸好今場出任隊長的晉峰門將龐焯 熙表現出色,不斷攔截對手傳中球及救走保利臣的罰 球,晉峰最後以0:0守和理文。

賽後,今季首次踢足90分鐘的晉峰右閘曾俊軒感謝 球隊總教練何信賢:「季初仍是河赫俊擔任主教練 時,並沒有受到重用,現時球會經歷了一些變化,自 己多了出場機會,多謝何Sir沒有放棄我,希望可以繼

今場出任右閘的曾俊軒面對理文外援翼鋒基華尼頓 並沒有讓對方有太多攻門機會,曾俊軒認為教練團 隊、隊友也有功勞:「賽前特意練習防守,而且隊內 的韓國外援會不斷鼓勵球員,不會因為失誤而責罵隊 友, 這也提升了我的自信心。」

晉峰的韓國翼鋒李倫權今場不斷在邊路突破,晉峰 總教練何信賢認為此子是個很有質素的球員:「他是 在韓國聯賽休賽後才加盟晉峰,需要時間提升狀態, 只要找回比賽狀態,提升與球隊的默契,晉峰的成績 會一直改善。」

同日另一場B組賽事標準流浪以5:0大勝高力北區 升上榜首。A組方面東方以1:1 逼和南區;港 會1:3不敵深水埗。



了港隊參賽名單,其中男隊代 表為黃鎮廷、何鈞傑、林兆 恒、陳顥樺、姚鈞濤; 女隊代 表為杜凱琹、李皓晴、朱成 竹、林依諾、吳詠琳,李凱敏 將任陪練員。教練團則由李 靜、劉國棟、梁柱恩、高禮澤 及張瑞組成。這將是前總教練 陳江華榮休後港乒的首個世界